

या जागेसाठी  
जाहिरात  
घेणे आहे

दैनिक

लोकक्रांतीचा आरंभ

# लोकआरंभ

प्रतिनिधी  
नेमणे आहे.

बीड आंबेजोगाई गेवराई  
वडवणी केज परळी पाटोदा  
शिरूर कासार धारूर आधी  
माजलगाव इच्छुकाने संपर्क  
साधावा  
94036 41482

dainiklokaarambh@gmail.com

LOK AARAMBH

संपादक: राहुल मारोतीराव वाईकर

बीड/महाराष्ट्र वर्ष २ रे

शुक्रवार १० मे २०२४

अंक १५१ • पाने ४

RNI/MAHMAR/2022/84215

किंमत २ रु

## मोदींना भिती वाटतेय; बीडमधून सोनवणेना दिल्लीला पाठवा शरद पवार यांचा हल्लाबोल



**प्रतिनिधी/बीड**  
अंबाजोगाई/प्रतिनिधी: पंतप्रधान मोदी यांना लोकसभा निवडणुकीत महाराष्ट्रात धोका आहे, असे वाटत असल्याने त्यांनी या राज्यावर विशेष लक्ष केंद्रीत केले आहे असा हल्लाबोल करत बीडमध्ये बजरंग सोनवणे यांना दिल्लीला पाठवा, असे अवाहन शरद पवार यांनी गुरुवारी (दि.९) येथे केले. राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे उमेदवार बजरंग सोनवणे

यांच्या प्रचारार्थ आयोजित सभेत शरद पवार बोलत होते. या प्रसंगी प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील, खासदार रजनी पाटील, यांच्यासह माजी खासदार व आमदार उपस्थित होते. मागील १० वर्षांपासून देशाची सत्ता यांच्या हातात आहे. दिल्लीमध्ये उत्तम राज्य चालवत असलेले अरविंद केजरीवाल हे चांगले सरकार चालवत होते मात्र, त्यांना या सरकारने अडकवण्याचा प्रयत्न केला. असे कधी या देशात

झाले नव्हते ते आता होऊ लागले आहे. आम्ही सत्तेत होतो पण, आम्ही सत्तेतून लोकांच्या जीवनात समृद्धी आणण्याचे काम केले. राहुल गांधी देशात पदयात्रा काढली, त्यांच्या घराण्याचा या देशासाठी त्याग विसरू शकत नाहीत, या गांधी घराण्याने देश लोकशाहीच्या मार्गावर नेला. हीच लोकशाही धोक्यात आणण्याचे काम या सरकारमध्ये सुरु असल्याचा आरोपही शरद

### देशावर कर्जाचा बोजा वाढला: पाटील

प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील म्हणाले, या सरकारने सर्व समाज अस्थिर करून जाती, जातीत भांडणे लावण्याचे काम केले. त्यांच्या या कारभारामुळे राज्यात महाविकास आघाडीच्याकुठल्याच समाजात अस्थिरता राहिली नाही, पंतप्रधानांनी पुढे काय करणार हे सांगायला हवे होते. ते न सांगता टिका करण्यावर भर, मुठभर लोकांना श्रीमंत करण्याचा प्रयत्न हे सरकार करीत आहे. याला जनतेचा विरोध आहे. खताच्या किंमती वाढल्या, भाव वाढविण्याची यांची मानसिकता आहे. देशावर कर्जाचा बोजा वाढला आहे. राज्यातल्या या सरकारने विकासाऐवजी पक्ष फोडण्याचे काम केले. यावेळी राजेश टोपे, बजरंग सोनवणे, संदीप क्षीरसागर, पृथ्वीराज साठे, शेख महेबुब, राजेसाहेब देशमुख, अजय बुरांडे, सुनिल धांडे, दिपक केदार, सक्षणा सलगर आदींची भाषणे झाली. यावेळी खासदार फौजिया खान, माजी मंत्री जयसिंग गायकवाड, उषा दराडे, राधाकृष्ण होके पाटील, सुशिला मोराळे, राजेंद्र जगताप, फुलचंद कराड, सय्यद सलिम आदींसह पदाधिकारी उपस्थित होते

### शेतकरी प्रश्नांकडे दुर्लक्ष केले- अनिल देशमुख.

: विदर्भात दोन टप्प्यातील मतदानात मतदारांचा प्रतिसाद पाहता सर्व उमेदवार महाविकास आघाडीचेच निवडणु येतील. मोदींचा केवळ फोडाफोडीचे राजकारण करताना त्यांनी विकास, शेतकरी प्रश्नांकडे दुर्लक्ष केले. कापूस, सोयाबीनला भाव नाही. परदेशातील कापूस आयात केला. आपल्या देशातील कापूस निर्यात न केल्याने भाव पडले. शेतकऱ्यांना देशोधडीला लावण्याचे काम केंद्र सरकारने केले. लाव रे तो व्हिडीओ म्हणत नरेंद्र मोदी शेतकऱ्यांचे उत्पन्न दुप्पट करू म्हणाणारा व्हिडीओ दाखविला.

पवारांनी केला. बीडमध्ये बजरंग सोनवणे निवडूनयेतील असा ठाम विश्वासही त्यांनी व्यक्त केला. खासदार पाटील : मनिमपूरमध्ये

अत्याचार होत असताना त्यांना तेथील महिलांना भेटायला वेळ नव्हता. त्यांच्याकडून देशातील महिलांच्या सुरक्षेची हमी कशी

घेणार. त्यामुळे इंडिया गठबंधनच्या मार्गे उभे राहण्याचे आवाहन करत इंडिया आघाडीच सुरक्षित व पारदर्शक सरकार देऊ शकते, असा विश्वास त्यांनी दिला.

## यशवंत हॉस्पिटल माजलगाव येथे गुंतागुंतीची अँजिओप्लास्टी (उढज) संपन्न.

दि.०९ माजलगाव येथील अत्यंत गरीब रुग्ण त्याची महत्त्वाची रक्त वहिनी १०० टक्के बंद पडलेली होती. सदरील रुग्णाची अँजिओप्लास्टी करणे अत्यंत कठीण व गुंतागुंतीची होती त्या साठी अद्यावत कॅथलॅब व अत्याधुनिक उपकरणे अवश्यक असतात आशा प्रकारची अँजिओप्लास्टी तालुक्याच्या ठिकाणी करणे अत्यंत कठीण असते परंतु डॉ. अमित दुल्लमवार यांनी ती सर्व यंत्रसामग्री उपलब्ध करून माजलगाव येथील यशवंत हॉस्पिटल मधील कॅथलॅब येथे ही अँजिओप्लास्टी यशस्वी रित्या पार पडली. खाजगी मध्ये ही शास्त्रक्रिया केल्यास साधारण दोन लाख रुपये खर्च आला असता परंतु यशवंत हॉस्पिटल येथे सुरु असलेल्या जीवनदायी योजने अंतर्गत शास्त्रक्रिया मोफत करण्यात आली व सदरील रुग्णाला आता कोणताही त्रास जाणवत नाही व मोफत शास्त्रक्रिया झाल्या मुळे सदरील रुग्ण समाधानी सुद्धा आहे.



5675+68Q, Samta Colony, Majalgaon, Maharashtra 431131, India  
Latitude 19.1630512° Longitude 76.208177°  
Local 12:49:53 PM GMT 07:19:53 AM Altitude 434 meters Thursday, 09.05.2024  
Note : patient Name : Haribhau More discharge yashwant hospital majalgaon

## माजलगावात बजरंग बप्पां साठी इंडिया आघाडीच्या रॅलीला उस्फूर्त प्रतिसाद.

महाविकास आघाडीचे बीड लोकसभेचे उमेदवार बजरंगबप्पा सोनवणे यांच्या समर्थनार्थ माजलगाव शहरात इंडिया आघाडीच्या वतीने गुरुवारी , सकाळी रॅली काढण्यात आली. माजी नगराध्यक्ष शेख मंजूर, शहराध्यक्ष शकील कुरेशी यांच्या आयोजित रॅलीला शहरात मोठा प्रतिसाद मिळाला. दरम्यान रॅलीमधील पदाधिकारी, कार्यकर्त्यांनी मतदारांना बजरंगबप्पा सोनवणे यांना मतदान करण्याचे आवाहन केले. महाविकास आघाडीचे उमेदवार बजरंगबप्पा सोनवणे यांच्या समर्थनार्थ माजलगाव शहरात गुरुवार दि. 9 रोजी सकाळी रॅली काढण्यात आली. छत्रपती शिवाजी महाराज चौक येथे ध्वजाला अभिवादन करून रॅलीची सुरुवात करण्यात आली. दरम्यान शहरातील बीड रोडवरील सर्व दुकानदारांना बीड लोकसभेचे उमेदवार बजरंगबप्पा सोनवणे यांच्या त्तुतारी चिन्हावर मतदान करण्याचे आवाहन केले. रॅलीत त्तुतारी वादक युवकाचा सहभाग होता, त्याचप्रमाणे त्तुतारीचे फलक कार्यकर्त्यांनी उंचाऊन

घोषणाबाजी केली. मतदार, दुकानदारासह पादचारी नागरिकांना पत्रक वाटले. दरम्यान डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर चौक येथील निळ्या ध्वजालाही अभिवादन करण्यात आले. रॅलीचा समारोप झेंडा चौक येथे करण्यात आला. यावेळी अनेक मान्यवरांनी विचार व्यक्त करून बजरंगबप्पा सोनवणे यांना प्रचंड मतांनी निवडून आणण्याचे आवाहन केले. यावेळी उद्धव बाळासाहेब ठाकरे शिवसेनेचे जिल्हाप्रमुख सातपुते, कॉ. मुसद्दीक बाबा, गंगाभिषण थावरे, कचरू खळगे, अभय होके, शुभम डाके, रामराजे सोळंके, ऍड दत्ता रंजवन, कॉ. मोहन जाधव, मनोज फरके, हाफेज मोसीन खान, नरेश नरेश, मुंजाबा घायतीडक, इमरान खान, अतुल उगले, कॉ. फारूक अण्णा, शेख महेबुब, रामप्रसाद भोले, ऍड. स. याकूब, अमजद खान, सरफराज पठाण, आलीम फिटर, फेरोज कुरेशी, राणा कुरेशी, मनोज आडे, सिताराम क्षिरसागर, सलीम पठाण शे. आरान, इत्यादी कार्यकर्ते उपस्थित होते.

## सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकाऱ्यांनी मतदार संघात सतर्कतेने मतदान प्रक्रिया पार पाडावी : जिल्हा निवडणूक अधिकारी

बीड, दि. 9 : बीड लोकसभा मतदारसंघातील सहा विधानसभा मतदार संघामधील सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी यांनी आपल्या मतदार संघात सतर्कतेने मतदान प्रक्रिया पार पाडावी असे निर्देश जिल्हा निवडणूक अधिकारी दीपा मुधोळ मुंडे यांनी आज दिले. बीड लोकसभा मतदार संघात सोमवार दि. 13 मे रोजी मतदान होणार आहे. त्या अनुषंगाने आज शासकीय तंत्रनिकेतन येथे सहा विधानसभा मतदारसंघातील सहाय्यक निवडणूक अधिकारी आणि नोडल अधिकारी यांची बैठक घेण्यात आली. त्यावेळी जिल्हा निवडणूक अधिकारी यांनी निर्देश दिले. या

बैठकीस अपर जिल्हाधिकारी डॉ. त्रिगुण कुलकर्णी, आदर्श आचार संहिता कक्ष प्रमुख तथा अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ. वासुदेव सोळंके यांच्या प्रमुख उपस्थितीत बैठक घेण्यात आली. मतदान केंद्रात मूलभूत सुविधा असाव्यात याकडे प्रकर्षाने लक्ष देण्याच्या सूचना सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी यांना त्यांनी यावेळी केल्या. यामध्ये पाण्याची व्यवस्था, वैद्यकीय सुविधा, उन्हाळ्यात चा त्रास होणार नाही त्यासाठी अपेक्षित व्यवस्था, काही ठिकाणी पाळणाघरे, बसण्याची योग्य सुविधा, मंडप व्यवस्था असावी तसेच बीड जिल्ह्यात असलेल्या वैशिष्ट्यपूर्ण

गोष्टींवर आधारित काही आदर्श मतदान केंद्र तयार करावेत, अशाही सूचना जिल्हा निवडणूक अधिकारी यांनी यावेळी केल्या. मतदानाच्या दिवशी दर दोन तासांनी सर्व मतदान केंद्रातील मतदानाची नेमकी आकडेवारी जिल्हा निवडणूक अधिकारी यांच्या कक्षापर्यंत पोहोचविण्यात यावी याची दक्षता स्वतः सहाय्यक निवडणूक अधिकारी यांनी घ्यावी अशा सूचना त्यांनी यावेळी केल्या. मतदानाची वेळ संपल्यानंतर कंट्रोल युनिट, बॅलेट युनिट, व्हीव्हीपॅट आणि महत्त्वाची कागदपत्रे यांची सुरक्षात्मक पद्धतीने शासकीय तंत्रनिकेतन येथील स्ट्रॉंग रूम मध्ये

स्वतः उपस्थित राहून आपापल्या विधानसभा निहाय कक्षात ठेवण्याचे निर्देश दिले.



# अब की बार चारशे पार की टांगा पलटी घोडे फरार!

२०२४ च्या लोकसभा निवडणुकीमध्ये ४०० चा टप्पा ओलांडण्याची भाषा करणारा भारतीय जनता पक्ष आता आपले २५० चे ध्येय सुद्धा वाचविता येते की नाही, अशा चिंतेने ग्रासला आहे. अशा बातम्या विविध समाज माध्यमांतून येत आहेत. असे ही बोलले जात आहे की एनडीए ही युती कसेबसे २७२ पर्यंत पोहोचली तरी गंगेत घोडे न्हाले! असा अंदाज समोर येत आहे. भाजप आपल्याच जाळ्यात अडकत असल्याचे मुद्दे समोर आले आहेत आणि सर्वात मोठी गोष्ट म्हणजे ते वेळोवेळी आपली शैली बदलत आहेत. यामुळे पक्षाने स्वतःचे मतदारही गमावले आहेत, जे त्यांचे समर्पित मतदार होते ज्यांनी नेहमीच त्यांना मतदान केले होते. काही लोक पक्षाविषयी संभ्रमात आहेत की त्यांच्या पक्षाची स्थिती कुठेतरी इतकी कमकुवत आहे की परिस्थिती हाताबाहेर गेली आहे. आपला विजय निश्चित करण्यासाठी भाजपचे लक्ष प्रत्येक जागेवर आहे. त्यासाठी ज्यांना भ्रष्टाचारी म्हणून यांनीच शिकामोर्तब केले होते त्यांनाच जवळ करून अधिक महत्त्व दिले जात असल्याने, ज्या पक्षासाठी आम्ही जीव ओतून काम केले आहे, त्या पक्षाला आमच्या भावनांचीही पर्वा नाही, असे अनेक भाजप समर्थक दबक्या आवाजात बोलत आहेत. म्हणून आता असेही बोलले जात आहे कि, भाजपचा अब की बार चारशे पार का टांगा पलटी घोडे फरार! हे लवकरच कळेल. तसेच २०२४ च्या निवडणुका जिंकण्यासाठी भारतीय राज्यघटना बदलण्याचे षडयंत्र आणि समाजातील दुर्बल घटकांना नोकरी आणि शिक्षणात घटनात्मकरित्या दिलेले आरक्षण संपुष्टात आणण्याचे गुप्त मनसुबे कोणी ना कोणी जाहीररित्या बोलून दाखवतात त्यामुळे संपूर्ण भाजप आपली दलितविरोधी विचारधारा लपवू शकलेली नाही. मोदींची विचारसरणी एकखांबी सरकार स्थापन करण्यावर केंद्रित झाली आहे, हे स्पष्ट आहे. संविधान बदलून समाजातील दुर्बल घटकांना नोकऱ्या आणि शिक्षणातील घटनात्मक आरक्षण संपुष्टात आणण्याचा मुद्दा भाजपच्या अनेक ज्येष्ठ नेत्यांकडून वेगवेगळ्या वेळी उपस्थित केला जात आहे, ज्यामुळे केवळ बाधित घटकांसाठीच नव्हे, तर सर्वा, बिगर आरक्षण वर्गासाठी मोठी समस्या निर्माण झाली आहे. आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत यांचे हैदराबाद येथे केलेले नुकतेच एक वक्तव्य समोर आले आहे. ते म्हणाले आहेत की, आरएसएस सुरुवातीपासूनच आरक्षणाच्या विरोधात नाही. मोदी या भेटीदरम्यान भागवतांना म्हणाले होते की, तुम्ही आरक्षणाला विरोध करण्याविषयी बोलत असता आणि तुम्ही आर्थिक आरक्षणाबद्दल आग्रही असता. आरएसएसचा आरक्षणाला विरोध नाही असे एकदा म्हणा. यापूर्वीही एकदा असे घडले होते. भागवतांनी २०१५ मध्ये बिहार निवडणुकीच्या तोंडावर असे आरक्षणविरोधी वक्तव्य का केले होते माहित नाही. ते म्हणाले होते आरक्षण धोरणाची चिकित्सा एकदा केलीच पाहिजे. त्याचप्रमाणे २०१६ मध्ये उत्तर प्रदेशच्या निवडणुकीपूर्वीही त्यांनी असेच एक वक्तव्य केले होते. ते आरक्षणाच्या विरोधात अधून मधून विधाने करत असतात; परंतु यावेळी सत्तेचा सोपान गाठण्यासाठी परिस्थिती कठीण आहे. खरे तर येथील जातीयव्यवस्थेनुसार भारतात २७ टक्के मागासलेले आहेत. सुमारे ३६ टक्के लोक अत्यंत मागासलेले आहेत. या दोघांची बेरीज सुमारे ६५ टक्के आहे. असुरक्षित लोक सुमारे १५ ते १६ टक्के आहेत. ज्यांना कुठल्याही प्रकारचे आरक्षण मिळत नाही. या १५ टक्के आरक्षणात आर्थिक आधारावर स्वतंत्रपणे १० टक्के आरक्षण देण्यात आले आहे.

मग समस्या अशी आहे की, जर संघ आपल्या विचारधारेवर ठाम राहिला तर या निवडणुकीत या १५ टक्के लोकांशिवाय भाजपला दुसरे कोण विचारणार? २०१५ मध्ये पटेल आरक्षण आंदोलन सुरू असताना भागवतांनी संपूर्ण आरक्षण धोरणाचा पुन्हा आढावा घ्यावा, असे म्हटले होते. पटेल चळवळीचा सर्वाधिक फटका कोणाला बसत होता? मोदींच्या राज्याला. तेथील त्यांची स्थिती सुधारण्यासाठी भागवतांना पुढे करण्यात आले. त्याचप्रमाणे वेगवेगळ्या वेळी मोहन भागवतांनी असे विधान केले की, आपण अशा लोकांची एक समिती स्थापन केली पाहिजे जी आरक्षणाचा गांभीर्याने पुनर्विचार करेल आणि या देशात आरक्षणाचे भवितव्य काय असावे याचा अहवाल देईल. या समितीत आरक्षण घेणारे लोक असायला हवेत आणि आरक्षणवाद्यांचा विचार करणारेही लोक असायला हवेत. मुद्दा असा आहे की आरक्षणाचा आढावा घेतला पाहिजे, त्यासाठी एक समिती स्थापन करावी, आरक्षणांमुळे समाजात भेदभाव निर्माण होतो, असे त्यांचे विधान आहे. त्यातून समाजात फूट पडते. आणि याचा आपण पुन्हा विचार करायला हवा. नोकऱ्या आणि शैक्षणिक संस्थांमधील जातीनिहाय आरक्षण लवकर रद्द करण्यात यावे. सर्वांना समान संधी मिळायला हवी. सर्वांना समान संधी मिळण्याचा अधिकार आहे. आरक्षणांमुळे समाजाची दोन भागांत विभागणी होते. त्यामुळे ते रद्द करण्यात यावे. असा तर्क संघ प्रमुखाचा असतो! जेव्हा जेव्हा निवडणुकांमध्ये हे प्रकरण गुंतागुंतीचे होते तेव्हा मोदी भागवतांना हाक देतात. भागवत आणि मोदी हे मुळी वेगळे नाहीतच. दोघेही लहानपणीचे मित्र आहेत. मोदी संघाचे प्रचारक झाले तेव्हा भागवतांच्या वडिलांनी त्यांना प्रशिक्षण दिले आहे. बराच काळ ते त्यांच्यासोबत राहिले. आरएसएसमध्ये ते गुजरातचे प्रभारी होते. अडवाणींच्या आधी मोदी हे त्यांचे शिष्य होते. त्यांनीच मोदींची अडवाणींशी ओळख करून दिली. आरक्षण बदलले पाहिजे, असे ते सांगत असतात. आता समस्या अशी आहे की १५ टक्केवाल्यांचे राजकारण करावे लागेल. तसेच १५ टक्केवाल्यांचे चांगले काम करावे लागते. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या अत्यंत जवळचा एक नेता आहे, त्यांचे नाव आचार्य प्रमोद कृष्णम, नुकताच त्यांचा एक व्हिडिओ व्हायरल होत आहे ज्यात ते म्हणत आहेत की, या वेळी जर सत्ता आली तर कोणत्याही किंमतीवर जातीय आरक्षण रद्द करण्यात यावे, असा ठराव आम्ही संमत करू. काँग्रेसमध्ये असताना थोर समाजसुधारक आणि साधूच्या भूमिकेत दिसलेले प्रमोद कृष्णम भाजपमध्ये प्रवेश करताच पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना इतके प्रिय झाले की ते संविधानाने दिलेल्या आरक्षणाच्या विरोधात उभे राहिले आहेत. आचार्य प्रमोद कृष्णम यांच्या निमंत्रणावरून पंतप्रधान नरेंद्र मोदी एका मंदिरात पूजा करणार होते. त्यावेळी आचार्य प्रमोद कृष्णम यांनी आपल्या भाषणात म्हटले होते की योगी आदित्यनाथ यांनी केले आहे तसे आरक्षण संपुष्टात आणावे. प्रमोद कृष्णम यांना राज्यघटनेचा तिरस्कार आहे. आचार्य प्रमोद कृष्णम यांच्यासारख्या लोकांनी काँग्रेसमध्ये असताना कधीही आपला समाजविघातक चेहरा दाखवला नाही. ही डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी निर्माण केलेली व्यवस्था आहे, अशी त्यांची समजूत आहे. हे लोक संधी मिळेल तेव्हा डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांचा अपमान करतात. योगी

आदित्यनाथ प्रमोशनमधील आरक्षण संपुष्टात आणत आहेत आणि नरेंद्र मोदी ते मान्य करत आहेत. खरे तर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आरक्षण रद्द करण्याच्या प्रयत्नात सहभागी असलेल्या व्यक्तींच्या प्रयत्नांचे कौतुक करतात. भाजप नेते आणि नरेंद्र मोदी यांच्या जवळच्या मित्रांच्या वक्तव्यांवरून हे स्पष्ट होते की, संविधान बदलून देशाची लोकशाही संपुष्टात आणणे हेच त्यांचे ध्येय आहे. देश चालवण्यात दलित, मागास आणि आदिवासींच्या सहभागाकडे ते दुर्लक्ष करत आहेत. ८५ टक्के जनतेचा विश्वास नसल्याने या निवडणुकीत भाजपची अवस्था वाईट आहे. या देशातील ८५ टक्के जनता कोणत्या ना कोणत्या प्रकारे आरक्षणाचा लाभ घेत आहे, त्यात ६५ टक्के लोक अत्यंत मागास आहेत. या पार्श्वभूमीवर अमित शहा आता म्हणतात की, जर राज्यघटना बदलली तर मी सर्वप्रथम त्याच्या विरोधात उभा राहीन आणि राज्यघटना कधीही बदलू देणार नाही. याचे कारण म्हणजे आरक्षणाचा लाभ घेणाऱ्या ८५ टक्के मतदारांना या राज्यघटनेमुळे या देशात सन्मान मिळत आहे. मनुस्मृती हे साध्य करू शकत नाही. राज्यघटनेतून ८५ टक्के जनतेला मिळालेली जी शक्ती आहे त्यावरून असे दिसते की १५ टक्के जनता संकटात आहे. भारताच्या इतिहासातील पहिले आरक्षण राजर्षी शाहू महाराजांनी १९०२ मध्ये दिले होते. पुढे आरक्षण हे गोलमेज परिषदेत डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी केलेल्या आग्रही मागणीमुळे इंग्रजांकडून आले. तेव्हा गांधीजींनी आमरण उपोषण करून प्रचंड विरोध केला. त्यानंतर पुणे करार झाला. त्यानंतर १९४२ मध्ये इंग्रजांनी पुन्हा आरक्षणावर शिकामोर्तब केले. १९४७ मध्ये नवीन राज्यघटना स्वीकारण्यात आली. नव्या राज्यघटनेत मागास जातींना मुख्य प्रवाहात आणण्यासाठी आरक्षणाची तरतूद करण्यात आली. आज आरक्षणाचा लाभ घेणाऱ्या समूहाने भाजप आणि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचा हेतू ओळखून त्या समूहाचे भाजपबद्दल असे मत तयार झाले आहे की त्यांना संविधान बदलायचे आहे आणि संविधानाऐवजी मनुवादी संविधान आणू इच्छित आहेत. त्यामुळे त्यांच्यावर आता विश्वास राहिलेला नाही. तसेच ८५ टक्के लोकांना यांच्या वारंवार बदललेल्या भूमिका पटलेल्या नाहीत आणि आता तर हे उरलेले १५ टक्के लोकही बेरोजगारी, महागाई आणि शेतकऱ्यांच्या प्रश्नाविषयी असलेली अनास्था यामुळे त्यांच्याकडे संशयाच्या नजरेने पाहू लागले आहेत. अशा तऱ्हेने निवडणुकीच्या तोंडावर भाजप आणि कॅम्पची आश्वासने खोटी ठरत आहेत. विविध प्रकारचे अभिप्राय, अंतर्गत सर्वेक्षण व इतर नकारात्मक गोष्टी प्राप्त होत आहेत आणि येऊ घातलेल्या पराजयाची चाहूल लागल्याने हा धोका टाळण्यासाठी मोहन भागवतांना बाहेर यावे लागले आहे. आरक्षणाच्या मुद्द्यावर भागवतांनी तिसऱ्यांदा यू टर्न घेतला आहे. राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाने आपली बैठक बोलावून संविधान बदलू नये या बाजूने ठराव संमत करावा, असे आता भागवत म्हणू लागले आहेत. उत्तर प्रदेशाच्या बाबतीत बोलायचे झाले तर संविधान बदलण्याचा मुद्दा सध्या संपूर्ण उत्तर प्रदेशात सर्वात महत्त्वाचा मुद्दा बनला आहे. आणि ८५ टक्के लोकांना तर आश्चर्याचा धक्काच बसला आहे की संविधान बदलायचे आहे म्हणून भाजपला “४०० पार” हवे आहे. ८५ टक्क्यांच्या रोषाचा अहवाल भाजप आणि आरएसएसलाही

मिळत आहे. त्यामुळेच दुसऱ्या फेरीनंतर आता ४०० पारचा नारा थांबला आहे. संविधान बदलण्याचा आणि आरक्षण रद्द करण्याचा प्रश्न संपूर्ण एससी, एसटी, ओबीसी समाजापर्यंत जनजागृतीच्या अभावाने पोहोचलेला नाही, असे म्हणणे योग्य ठरणार नाही. कारण सगळ्यात आधी आरक्षण जाण्याची भीती आहे. भीती क्षणार्धात व्हायरल होते, दूरपर्यंत पोहोचते. तार्किक विचार करणे आणि समजून घेणे वेगळे आहे. मग तो निवडणुकीचा प्रश्न असो, प्राद्यापकांच्या भारतीसाठीच्या १३ पॉइंट रोस्टरचा प्रश्न असो किंवा एससी, एसटी, ओबीसींच्या आरक्षणाचा प्रश्न असो. आजही संपूर्ण देशात राज्यघटनेविषयी काही आत्मीयता असले तर ती अनुसूचित जाती समाजात आहे. एक गोष्ट आपण निर्विवादपणे सांगू शकतो की ज्यांना संविधान म्हणजे काय हे माहित नाही याचा अर्थ त्यांच्यापर्यंत संविधान अजून पोहोचलेले नाही, हे खूप मोठे आव्हान आहे. ज्या दिवशी कष्टकरी जनता संविधानात स्वतःला पाहू लागेल, त्या दिवशी ते पाच किलो रेशनवर अथवा कुठल्या अमिषावर मतदान करणार नाही. तसेही वारंवार टोमणे ऐकल्यानंतर त्यांचा भाजपवरचा पूर्णपणे मोहभंग झाला आहे. आरएसएस आणि भाजपलाही हे लवकर समजले आहे, हे बरेच झाले. म्हणूनच त्यांनी मंगळसूत्र आणि संपत्ती हिसकावून घेतली जाईल असे सांगून या निवडणुकीची सुरुवात केली. त्यानंतर दुसऱ्याच दिवशी विरोधी पक्ष संविधानाच्या विरोधात जाऊन एससी, एचटी, ओबीसींचे आरक्षण काढून मुस्लिमांमध्ये वाटणार असल्याचे भाजपचे नेते सांगू लागले. सर्वप्रथम, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी ते हे विसरले असतील की त्यांना आरक्षणाची चिंता नव्हती, कारण ते मंडलविरोधी, कमंडल चळवळीचे सदस्य होते. एके ठिकाणी पंतप्रधान मोदी म्हणाले होते की, मी जन्मजात ओबीसी आहे. पण त्यांचा जन्म ओबीसींमध्ये झाला नाही. त्यामुळे ओबीसी वर्गाला शतकानुशतके सहन कराव्या लागलेल्या वेदना त्यांना अजिबात माहित नाहीत. कोण संविधानाचे समर्थक आहे, कोण लोकशाहीचे समर्थक आहे, कोण न्यायाचे समर्थक आहेत, न्यायपालिकेची स्थिती काय आहे, हे सर्वांनाच ठाऊक आहे. आम्ही ‘आरक्षण’ हा शब्द काढून टाकू अशा वल्गना भाजपचे अनेक नेते व समर्थक करत असतात. म्हणूनच नरेंद्र मोदी मार्ग काढण्यासाठी एससी, एसटी, ओबीसींना मुस्लिमांची भीती दाखवत आहेत; परंतु आता ती भीती रास्त नाही. ओबीसींमध्ये मुस्लिमांना आरक्षण आधीच उपलब्ध आहे. मंडल आयोगाच्या अहवालातून ही माहिती समोर आली आहे. त्या ३७४३ जातींमध्ये फकीर, सैफी, दुनिया, अन्सारी या मुसलमानांचा समावेश आहे. एक तर पंतप्रधान इथे अपयशी ठरले आहेत व दुसरे, पंतप्रधानांच्या या नाटकीय वर्तनाने सोशल मीडियाच्या माध्यमातून सामाजिक न्यायावर विश्वास ठेवणाऱ्या लोकांना त्यांच्याच विरोधात एकत्र आणण्याचे काम केले आहे. थोडक्यात, या व आगामी निवडणुकीत सर्व काही सुरळीत होईल, असे आता वाटू लागले आहे. यातून आपल्याला मोठा बदल दिसून येऊ शकतो. तसेही वरील बाबी लक्षात घेता संविधान, लोकशाही, धर्मनिरपेक्षता व देशाची अखंडता वाचवण्यासाठी २०२४ च्या सार्वत्रिक निवडणुकीत अनुसूचित जाती, जमाती, ओबीसी, शेतकरी आणि अल्पसंख्याक महत्त्वाची भूमिका बजावू शकतात! (लेखक सार्वजनिक क्षेत्रातील निवृत्त वरिष्ठ अधिकारी असून आंबेडकरी व पेरियार चळवळीचे अभ्यासक आहेत.)

भीमराव सरवदे,  
औरंगाबाद,  
९४०५४६६४४१

# मतदानासाठी भरपगारी रजा अथवा सवलत घावी

बीड, दि. 09 :- निवडणुकीमध्ये मतदान करणे अपेक्षित आहे. त्यानुसार लोकप्रतिनिधीत्व कायदा, 1951 च्या परिच्छेद 135 (बी) नुसार मतदानाच्या दिवशी सर्वसाधारणपणे मतदारांना मतदानाचा हक्क बजावता यावा यासाठी खाजगी आस्थापनेच्या ठिकाणी काम करणाऱ्यांसाठी भरपगारी सुट्टी देण्यात यावी किंवा काही ठिकाणी कामाच्या तासात योग्य ती सवलत देण्यात यावी, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी, दीपा मुधोळ मुंडे यांच्यावतीने सरकारी कामगार अधिकारी, श्री. मुंडे यांनी केले आहे. मागील काही निवडणुकांमध्ये असे दिसून आले आहे,

काही संस्था/आस्थापना आदी त्यांच्या कामगारांना भरपगारी सुट्टी किंवा सवलत देत नाहीत. यामुळे मतदारांना मतदानाचा हक्क बजावण्यापासून वंचित रहावे लागते, जे लोकशाहीसाठी नकारात्मक आहे. भारत निवडणूक आयोगाने दि. 16 मार्च 2024 रोजीच्या प्रसिध्दी पत्रकाद्वारे लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक 2024 चा कार्यक्रम जाहीर केला आहे. त्यानुसार बीड लोकसभा मतदार संघाकरिता सोमवार दिनांक 13 मे, 2024 रोजी मतदान होणार आहे. सदर मतदान क्षेत्रात मतदार असलेले कामगार/कर्मचारी यांना त्यांचा मतदानाचा हक्क योग्य रीतीने

बजावता यावा, यासाठी शासन परिपत्रक दिनांक 05 एप्रिल 2024 अन्वये भरपगारी सुट्टी जाहीर करण्यात आलेली आहे. कारखाने, दुकाने, खाजगी कंपनी यामधील आस्थापना, सर्व दुकाने व इतर आस्थापना, निवासी हॉटेल, खाद्यगृहे, अन्नगृहे, नाट्यगृहे, व्यापार, औद्योगिक उपक्रम किंवा इतर आस्थापना तसेच माहिती व तंत्रज्ञान कंपन्या, शॉपिंग सेंटर, मॉल्स, रिटेलर्स आदींना परिपत्रक लागू आहे. अपवादात्मक परिस्थितीत कामगार / कर्मचारी यांना पूर्ण दिवस सुट्टी देणे शक्य नसेल तर मतदान क्षेत्रातील कामगारांना मतदानाचा हक्क बजावण्यासाठी सुट्टी ऐवजी केवळ दोन ते तीन तासांची

सवलत देता येईल. मात्र, याबाबत जिल्हाधिकारी यांची पूर्व परवानगी घेणे आवश्यक राहिल. दक्षता कक्ष स्थापननमूद केल्यानुसार सर्व आस्थापना, कारखाने, दुकाने इत्यादींच्या मालकांनी / व्यवस्थापनाने सूचनांचे योग्य ते अनुपालन होईल याची काटेकोरपणे खबरदारी घ्यावी. या अनुषंगाने प्राप्त होणा-या तक्रारीचे निवारण करण्याकरिता सरकारी कामगार अधिकारी, यांचे कार्यालय आदर्श नगर, डि. पी. रोड, बीड येथे दक्षता कक्ष स्थापन करण्यात आलेले आहे. असे सरकारी कामगार अधिकारी, गुं. मुंडे यांच्याकडून कळविण्यात आलेले आहे.



बीड लोकसभा 233-परळी मतदारसंघातील सिरसाळा येथील (ता. ०९) गुरुवार रोजी मतदान केंद्रावर पहाणी करताना डॉ. सिमा जगताप उप आयुक्त औरंगाबाद सोबत परळी तहसील कार्यालयाचे नायब तहसीलदार बी.एल.रुपनर साहेब, मंडळ अधिकारी सुरेवाड साहेब सिरसाळा सजाचे तलाठी एरंडे साहेब व जिल्हा बीएलओ आदी छायाचित्रात दिसत आहेत.

## “शिव उद्योग स्वराधिश 1.0 कराओके राज्यस्तरीय स्पर्धा” शिव उद्योग संघटना आणि मराठी साहित्य व कला सेवा देणार नवोदित गायकांना

मुंबई (गुरुदत्त वाकदेकर) : प्रत्येकाच्या हाताला काम हा एकच ध्यास घेऊन देशात कार्यरत असणारी “शिव उद्योग संघटना” आणि मराठी साहित्य आणि कला क्षेत्रात नवोदितांना हक्काचे व्यासपीठ मिळवून देण्यासाठी कार्यरत असणारी “मराठी साहित्य व कला सेवा” यांच्या संयुक्त विद्यमाने राज्यभरातील गायकांसाठी एक सर्वोत्तम संधी अर्थात “शिव उद्योग स्वराधिश १.० कराओके राज्यस्तरीय स्पर्धा” जाहीर करण्यात आली आहे.



तीन फेर्यांमध्ये रंगणाऱ्या ह्या स्पर्धेसाठी १६ ते ५० वयोगटातल्या स्पर्धकांना सहभाग नोंदवता येईल. नावनोंदणीची अंतिम तारीख २५ मे २०२४ आहे. स्पर्धा शुल्क ₹३००/- आहे. स्पर्धेची अंतिम फेरी मुंबई येथे १३ जुलै २०२४ होणार आहे. स्पर्धेच्या विजेत्यांना रोख रकमेसोबतच, आकर्षक सन्मानपत्र आणि सन्मानचिन्ह प्रदान करण्यात येणार आहे. अधिक माहितीसाठी गुरुदत्त वाकदेकर ९९८७७४६७७६ ह्या क्रमांकावर संपर्क साधू शकता.

## पंकजाताई मुंडेसाठी चौसाळा जिल्हा परिषद गटात पवन कुचेकर डोअर टू डोअर

प्रतिनिधी/चौसाळा बीड लोकसभेच्या भाजपा व महायुतीच्या लोकप्रिय उमेदवार पंकजाताई मुंडे यांना चौसाळा जिल्हा परिषद गटातून मताधिक्य मिळवून देण्यासाठी भारतीय जनता पार्टीचे अनुसूचित जाती मोर्चाचे बीड तालुका अध्यक्ष पवन कुचेकर यांच्यासह भाजपा अल्पसंख्य मोर्चाचे तालुका अध्यक्ष सलीम जहाँगिरदार यांच्यासह भाजपा व महायुतीचे कार्यकर्ते या सर्वांना सोबत घेऊन चौसाळा जिल्हा परिषद गटात पवन कुचेकर डोअर टू डोअर प्रचार करत आहेत. पंकजाताई मुंडे ह्या ग्रामविकास, जलसंधारण, महिला व बालल्याण मंत्री आणि बीड जिल्हाच्या पालकमंत्री असताना त्यांनी संपूर्ण बीड जिल्हात विकासासाठी आणलेला निधी, केलेली विकास काम,

तसेच शेतकऱ्यांना मिळवून दिलेला पीक विमा, जिल्हाच्या सर्वांगीण शाश्वत विकासासाठी केलेली कामे चौसाळा जिल्हा परिषद गटात खेडो पाडी, वाडी, वस्ती, तांड्यावर जाऊन सर्वसामान्य कष्टकरी, शेतकरी, शेतमजूर, ऊसतोड कामगार, दलित, बहुजन यांच्यासह सर्वच समाजापर्यंत प्रचाराच्या माध्यमातून डोअर टू डोअर जाऊन भारतीय जनता पार्टीची भूमिका आणि पंकजाताई मुंडे यांनी दिलेले विकास आणि विश्वासाचे बचन हे सर्वसामान्य मतदारांपर्यंत जाऊन लोकांपर्यंत पोहोचवत आहेत.



विरोधकांकडे विकासाचा मुद्दा नसल्याने विरोधक हे प्रत्येक समाजात जाती पातीच्या राजकारनाचे विष पेरण्याचे काम करत आहेत. तसेच आंबेडकरी जनतेला संविधान बदलण्याची खोटी भीती दाखवत आहेत आणि मुस्लिम समाजात भीतीचे वातावरण पसरवत आहेत. परंतु प्रचाराच्या सुरुवातीलाच बीड लोकसभेच्या भाजपा व

महायुतीच्या लोकप्रिय उमेदवार पंकजाताई यांनी विकास आणि विश्वासाचे बचन दिलेले आहे त्यामुळे जिल्हातील सर्वच जाती धर्माची जनता ही पंकजाताई मुंडे यांच्या नेतृत्वावर विश्वास ठेऊन लाखोंचे मताधिक्य देऊन विजयी करेल आणि विरोधकांना त्यांची जागा दाखवून देईल. चौसाळा जिल्हा परिषद गटात भारतीय जनता पार्टीचे अनुसूचित जाती मोर्चाचे बीड तालुका अध्यक्ष पवन कुचेकर यांच्यासह भाजपा अल्पसंख्य मोर्चाचे तालुका अध्यक्ष सलीम जहाँगिरदार यांच्यासह भाजपा व महायुतीचे कार्यकर्ते या सर्वांना सोबत घेऊन चौसाळा जिल्हा परिषद गटात पवन कुचेकर डोअर टू डोअर प्रचार करत आहेत. आणि जनतेचाही चांगला प्रतिसाद मिळत आहे.

## बीडमध्ये अपक्ष उमेदवाराचा घोड्यावरून प्रचार सुरु; आगळावेगळा प्रचार ठरतोये चर्चेचा विषय!



## मोतीबिंदू शास्त्र क्रिया मध्ये उत्कृष्ट काम करणाऱ्या डॉक्टर, कर्मचाऱ्यांचे बीड जिल्हा शल्यचिकित्सक यांच्याकडून सत्कार

(बीड प्रतिनिधी) मोतीबिंदू शास्त्र क्रिया मध्ये वर्ष 2023-24 या कालावधीत बीड जिल्हा रुग्णालय महाराष्ट्रात पहिल्या दहा मध्ये कुठलेही काम करत असताना ते कोणा एकाला शक्य नसते ते सर्वांनी मिळून केले तरच ते काम यशस्वी होवू शकते. महाराष्ट्र शासनाने वर्ष 2023-2024 यावर्षी महाराष्ट्रात सर्वात जास्त मोतीबिंदू नेत्रशस्त्रक्रिया केलेल्या पहिल्या दहा नेत्रतज्ञांची यादी जाहीर केली त्यामध्ये बीड जिल्हारुग्णालयातील नेत्र विभागातील नेत्रतज्ञ डॉ.राधेशाम जाजु व डॉ.चंद्रकांत वाघ यांची नावे आहेत.

डॉ.राधेशाम जाजु व डॉ.चंद्रकांत वाघ यांनी भरपूर प्रयत्न करून,अनेक अडचणींना तोंड देवून,कुठलाही स्वार्थ न पाहता गरीब सर्वसामान्य नेत्ररुग्णांना मनोभावे जे दृष्टी देण्याचे महान कार्य पाहून त्यांचा बीड जिल्हाचे जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ.अशोक बडे यांनी सत्कार केला. तसेच नेत्रशस्त्रक्रिया दरम्यान त्यांना मदत करणारे बीड जिल्हा रुग्णालयातील नेत्रचिकीत्सा अधिकारी श्री. सुनिल हरिदास,ग्रामीण रुग्णालय केज येथील श्री.एस.पी.रामपुरकर,ग्रा.रुग्णालय गेवराई येथील श्री.जीवन काळे आणि बीड नेत्रविभागातील इन्चार्ज श्रीमती प्रतिभा

शिंंगाडे,ओटी असिस्टंट सत्तार मामा यांचाही मा.जिल्हा शल्यचिकित्सक श्री.अशोक बडे यांनी शाल,श्रीफळ व प्रमाणपत्र देवून सत्कार केला. तसेच नेत्रविभागात नव्याने रुजू झालेले जिल्हा नेत्र शल्यचिकित्सक डॉ.इरफान शेख यांचाही सरांनी हा उत्कृष्ट काम करणा-या डॉ व कर्मचाऱ्यांचा सत्काराचा कार्यक्रमाने नियोजन केल्याबद्दल अभिनंदन केले. या कार्यक्रमाला डॉ.तांदळेसर,डॉ.पारखेसर,डॉ. प्रदीप सानपसर डॉ.आळणेसर,डॉ.घोळवे मंडम डॉ.गालफाडेसर डॉ.सीमा राठोड डॉ.शमशादसर आणि जिल्हातील सर्व नेत्रचिकीत्सा अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित होते.



## जातीय तेढ निर्माण करणाऱ्या रवींद्र गायकवाड यांच्यावर गुन्हा दाखल करा

(आष्टी प्रतिनिधी) भडकाऊ भाषण करून मुस्लिम समाजाच्या भावना दुखावून तसेच जाती धर्माच्या आधारावर मते मागून आदर्श आचार संहितेचा भंग केल्याबद्दल उस्मानाबाद (धाराशिव) येथील माजी खासदार रवींद्र गायकवाड यांच्यावर गुन्हा नोंद करण्यात यावा अशी मागणी आष्टी येथील टिपू सुलतान युवा प्रतिष्ठानच्या वतीने करण्यात आली आहे. सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी बीड यांना दिलेल्या लेखी निवेदनात म्हटले आहे की, सध्या लोकसभा निवडणुकीची रणधुमाळी असून उस्मानाबाद (धाराशिव) लोकसभा मतदार संघाचे घड्याळ चिन्ह घेऊन उभा असलेले अजित पवार गटाचे उमेदवार अर्चना पाटील यांच्या प्रचारार्थ सोमवार दि 6 मे रोजी मतदारसंघातील एका आयोजित प्रचार सभेमध्ये माजी खासदार रवींद्र गायकवाड यांनी मुस्लिम समाजाच्या भावना दुखावतील व जाती धर्मात तेढ निर्माण होईल असे वक्तव्य केले आहे. गायकवाड यांच्या समाजविघातक वक्तव्यामुळे संपूर्ण मुस्लिम समाजाच्या भावना दुखावल्या आहेत. निवडणुकीत जाती धर्माच्या नावावर मते मागता येत नाही याची पूर्व कल्पना असताना देखील जाणून बुजून धर्माच्या नावाने मते मागण्याचा प्रयत्न माजी खासदार रवींद्र गायकवाड यांनी घड्याळ चिन्ह करिता केलेले आहे. जे की आदर्श आचारसंहितेचे उल्लंघन करणारे कृत्य आहे. मा.खासदार रवींद्र गायकवाड यांनी केलेल्या असंविधानिक वक्तव्याची गंभीर दखल घेऊन त्यांच्यावर व त्यांच्या पक्षाचे उमेदवार अर्चना पाटील त्यांच्यावर जातीय तेढ निर्माण करून आदर्श आचार संहिता भंग केल्या प्रकरणी कायदेशीर कार्यवाही व्हावी अशी मागणी टिपू सुलतान युवा प्रतिष्ठानच्या वतीने करण्यात आली आहे.



## पहिल्या तीन टप्प्यांच्या मतदानानंतर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचा मोठा दावा

देशात आणि राज्यात लोकसभा निवडणुकीचा प्रचार जोरात सुरु आहे. आतापर्यंत देशात तीन टप्प्यांच मतदान झालेय. अजून मतदानाचे चार फेज बाकी आहेत. देशात भाजपा प्रणीत राष्ट्रीय लोकशाही आघाडी आणि काँग्रेस प्रणीत इंडिया आघाडीमध्ये सामना आहे. महाराष्ट्रात महायुती विरुद्ध महाविकास आघाडी अशी लढाई आहे. तीन टप्प्यांच्या मतदानानंतर दोन्ही बाजूंकडून विजयाचे दावे करण्यात येत आहेत. एएनआय या वृत्तसंस्थेने आज मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे

यांच्याशी संवाद साधला. त्यांच्या प्रश्नांना मुख्यमंत्री शिंदे यांनी उत्तर दिली. “भाजपा 400 पारच स्वप्न पाहतेय. पण उद्धव ठाकरे म्हणतात भाजपाला 50 जागाच मिळणार, राहुल गांधी म्हणतात 100-150 जागाच मिळतील” त्यावर एकनाथ शिंदे यांनी उत्तर दिलं. “विरोधी पक्षांनी काम केलय का? घरी बसणाऱ्याला कोणी मतदान करत का? पंतप्रधान नरेंद्र मोदी मतदानात 20-20 तास काम करतायत. देशाशिवाय दुसरा विचार करत नाहीत. देशाचा विकास, प्रगती मोदींच्या



कार्यकाळात झालीय. 2014 आधी बाँम्बस्फोट, घोटाळे व्हायचे. 2014 नंतर बाँम्बस्फोट झाले का? भ्रष्टाचाराचे आरोप आहेत का? पंतप्रधानांवर कुठलाही डाग नाहीय. 2014

आधी यांनी किती घोटाळे केलेत. आज देशात 10 वर्षात राज्यात 2 वर्षात काम झाली आहेत. 50-60 वर्षात काँग्रेसने जे केलं नाही, ते मोदींनी 10 वर्षात करून दाखवलंय. लोक

कोणाला मत देणार? लोक काम करणाऱ्याला मत देणार की, काम न करणाऱ्याला?” असं मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे म्हणाले. त्यांनी राजकारणाचा स्तर खाली घसरवलाय” इंडियन ओव्हरसीज काँग्रेसचे माजी अध्यक्ष सॅम पित्रोदा यांच्या वादग्रस्त वक्तव्यावर सुद्धा मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे बोलले. “त्यांनी राजकारणाचा स्तर खाली घसरवलाय. हे व्यक्तीगत, जातीनिहाय आरोप आहेत. जनता याला निवडणुकीत उत्तर देईल” असं मुख्यमंत्री एकनाथ

शिंदे म्हणाले. सॅम पित्रोदा यांनी भारतीयोंची चिनी, अरबी, आफ्रिकन लोकांशी तुलना केली होती. “पहिल्या तीन टप्प्यांच्या मतदानानंतर महायुती बहुमतामध्ये आहे. सर्व पाच टप्प्यात महायुती दमदार प्रदर्शन करेल. महायुती राज्यात जास्तीत जास्त जागा जिंकेल. 400 पार या पंतप्रधान नरेंद्र मोदींच्या स्वप्नामध्ये महायुती महत्त्वाची भूमिका बजावेल” असा विश्वास मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी व्यक्त केला.

## वादळी वा-याने गोठ्यावर झाड उन्मळून पडले ; शेतक-यांचे नुकसान

### केज

तालुक्यातील विविध गावामध्ये वादळी वारा सुटल्याने शेतकऱ्यांचे नुकसान झाले. आनंदगाव शिवारात गुरुवार रोजी सायंकाळच्या सुमारास जोराचा वादळ वारा सुटला यामध्ये झाड गोठ्यावर पडल्याने शेतकऱ्यांचे नुकसान झाले. श्रीकांत ब्रह्मदेव गायकवाड यांच्या शेतातील गोठ्यावर आंब्याचे झाड उन्हाळून पडले त्यामुळे गोठ्याचे मोठे नुकसान झाले आहे तर गोठ्यात असलेली जनावरे जखमी झाले आहेत वादळी वाऱ्यात झालेल्या



नुकसानीचे पंचनामे करून शेतकऱ्यांना तात्काळ मदत देण्यात यावी अशी मागणी करण्यात आली आहे. जोराच्या वादळी वाऱ्यामुळे तालुक्यातील अनेक भागांमध्ये आंबा पिकाचे मोठे नुकसान झाले आहे. नुकसानग्रस्त भागाचे पंचनामे करून नुकसान भरपाई देण्यात यावी अशी मागणी केली जात आहे.

## कर्मवीर भाऊराव पाटील यांच्या 65 व्या पुण्यतीथी निमित्त महेंद्र घरात यांचे अभिवादन!

### प्रतिनिधी/उरण

सामुहीक शिक्षणाचे पुरस्कर्ते, शिक्षणतज्ञ, रयत शिक्षण संस्थेचे संस्थापक, कर्मवीर भाऊराव पाटील यांची आज 65 वी पुण्यतीथी. कर्मवीर भाऊराव पाटील यांनी शिक्षणातून समता व बंधूता यांचे संस्कार समाजाला दिले. आपल्या ताटातील अर्धी भाकरी समोरच्याला देण्याची शिकवण कर्मवीर भाऊराव पाटील यांनी दिली. कर्मवीरांच्या विचारांना आदर्श मानणारे रयत शिक्षण संस्थेचे

मॅनेजिंग बॉडी कौन्सिल मॅबर तथा रायगड जिल्हा काँग्रेस अध्यक्ष, कामगार नेते महेंद्रशेट घरात यांनी



कर्मवीर भाऊराव पाटील यांच्या सातारा येथील समाधीस्थळी दर्शन घेऊन अभिवादन केले.

## पंकजा मुंडेंच्या प्रचारार्थ कामगार मोर्चाचे हरगुडे-नन्नवरे-गिरी यांचा खेड्यापाड्यात झंजावती प्रचार

बीड (प्रतिनिधी)- भाजपा बीड लोकसभेच्या उमेदवार लोकनेत्याचा वारसा चालवणारा पंकजा मुंडे यांच्यासाठी संपूर्ण बीड लोकसभेत प्रचाराची रणधुमाळी उठली आहे. त्यांच्यासाठी कामगार मोर्चाचे प्रदेशाध्यक्ष विजय हरगुडे, सचिव तथा मराठवाडा विभाग संयोजक दादासाहेब नन्नवरे आणि जिल्हाध्यक्ष ओमप्रकाश गिरी यांनी गावागावात जनतेमध्ये जावून विकासाच्या मुद्यावर मतदान करण्याचे आवाहन केले आहे. संपूर्ण बीड जिल्ह्यातील प्रत्येक विधानसभेत गावागावी, वाडीवस्तीवर घरोघरी जाऊन प्रदेशाध्यक्ष विजय हरगुडे यांची शाश्वत विकासाच्या मुद्यावर मतदान करण्याचे आवाहन केले. पांगरी(मा),लोणी,मांगेवाडी,तागडगाव, औरंगपुर ता.शिरूर(का.),



पाचेगाव तांडा, वसंतराव तांडा, जयराम तांडा, काठोडा तांडा, गोळेगाव, रामपुरी, राजेगाव ता गेवराई, पिंपळवाडी, पाली, बोरफडी, कोरेगव्हाण, कळसंबर ता.बीड, मोगरा, तेलगाव, कुप्पा, वडवणी, चिंचवण, ढोरवाडी, केसापुरी तांडा, माजलगाव, केज तालुक्यातील साळेगाव, देवगाव, वडमाऊली, पाटोदा तालुक्यातील गांधनवाडी, ढाळेवाडी, वंजारवाडी, सुप्पा, सावरगाव, येथे मोठमोठ्या कॉर्नर बैठका आणि प्रचार फेर्या घेत मतदार राजाला आवाहन केले; तसेच आष्टी तालुक्यातील दौलावडगाव येथे अध्यक्षांनी सर्वात मोठी सभा

घेऊन प्रचार दौर्याची सांगता झाली. लोकसभेची निवडणूक ही देशाची निवडणूक आहे, ही जातीच्या आधारावर न लढवता ती विकास कामांवर लढवली जाते आणि हाच प्रचाराचा विषय ठेवत ताईला प्रचंड बहुमताने विजयी करा असे आवाहन अध्यक्षांनी केले. या दौर्यात अनिता जाधव, ओमप्रकाश गिरी, मिरा गांधले, लालासाहेब पन्हाळे, प्रित कुकडेजा, दिलीपराव बडे, संध्या राजपूत, बाजीराव ढाकणे, रामनाथ माळी, संतोष जाधव, राजेश पवार, आत्माराम पवार, कृष्णा राठोड, ऋषिकेश स्वामी, शंकर झाडे, नारायण जाधव, रामेश्वर टिपरे, पांगरीचे सरपंच रमेश वारे, विष्णू पवार, भागवत वारे, विनोद उगले व संपूर्ण कामगार मोर्चा बीड जिल्हा टीम उपस्थित होती.